



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8663

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 23 septembrie 1977

DORINȚA DE AUTODEPĂȘIRE - FACTOR MOTOR AL PERFORMANȚEI SPORTIVE, AUTOMULȚUMIREA - PRINCIPALUL EI DUȘMAN!

In Forumul din Montreal, la puține clipe după ce fusese consacrată campioană olimpică în 1976, Nadia Comăneci participa la tradiționala conferință de presă a învingătorilor. Una dintre întrebările vizând proiectele sale a primit atunci următorul răspuns: „Voi continua să muncesc, căci sper să obțin rezultate și mai bune!” Și, trebuie să precizăm că răspunsul respectiv venise după ce înegalabila noastră campioană primise un buchet strălucit și unic de șapte note de zece!

Această dorință de a face încă și mai mult, chiar și după ce ai atins o foarte ridicată valoare, comparată în cazul Nadiei - atunci la J.O. - cu perfecțiunea, reprezintă, de fapt, principală caracteristică a marilor campioni, a adevăraților sportivi, mereu și mereu nemulțumiți cu ceea ce au realizat, venic în căutare de a găsi metode și mijloace noi pentru performanțe încă mai bune, pentru a depăși praguri considerate intangibile.

Această dorință de autodepășire este factorul motor al performanței sportive, după cum automulțumirea este unul dintre principalii ei dușmani.

Sportul mondial, ca și sportul nostru dealtfel, oferă smede-nie de exemple de oameni...

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatele balcanice de la Atena

PRIMA ESCALĂ DIN ITINERARUL DE TOAMNĂ AL GIMNASTICII NOASTRE

Campionatele balcanice, programate la finele săptămânii viitoare în capitala Greciei, reprezintă debutul echipelor noastre reprezentative de gimnastică în sezonul competițional de toamnă, sezon deosebit de bogat, cuprinzând întâlniri bilaterale ale echipelor feminine și masculine ale țării noastre, turnee pe mai multe continente, numeroase participări în alte concursuri tradiționale peste hotare. Competiție prin excelență dominată de echipele României, Campio-

tră de specialitate acordă cea mai mare atenție participării la această importantă întrecere.

În ceea ce privește concursul feminin, vom fi reprezentați, la Atena, de echipa care întreprinde, în momentul de față, ca și cele ce vor urma la Caracas - constituie, în același timp, toată atâtea etape de pregătire în vederea concursului oficial din cadrul Balcaniadei. Nadia Comăneci, Marilena Neacsu, Cristina Iu, Gabi Gheorghiu, Emilia Eberle, Marilena Vlădăraș și Ofelia Iosub, împreună cu antrenorii lor, Marta și Bela Karoly, urmează să se înapoieze în țară pe 25 septembrie, iar după două zile este programată plecarea spre capitala Greciei. Faptul că întrecerile balcanice prevăd nu-

Prezent ieri la antrenamentul de dimineață al gimnaștilor, foto-reporterul nostru, Ion Mihăică, l-a surprins pe Dan Grecu lucrând la paralele.

mai exerciții liber alese, ca și valoarea intrinsecă a sportivelelor noastre, ne face să socotim că echipa României va repurta un nou succes de prestigiu, care să întregască impresionanta carte de vizită a gimnasticii românești.

Pe gimnaști i-am găsit în ambianța de muncă a sălii de la „23 August”. Dan Grecu, Nicolae Oprescu, Aurelian Georgescu, Mihai Borș, Sorin Cepoi, Ion Checheș, Radu Branea, Kurt Sziller, Liviu Mazilu, împărțiți în grupe de lucru, își perfecționează viitoarele evoluții fie la inele, fie la sol, la sărituri sau la paralele. Antrenorul Mircea Bădulescu supraveghează îndeaproape antrenamentul, intervenind ori de câte ori este nevoie să corecteze o mișcare defectuoasă sau să aju-

te pe unul dintre sportivi. Toți componenții lotului manifestă multă poftă de lucru, participă cu conștiinciozitate și dăruire la toate antrenamentele. Bineînțeles, accentul se pune pe exercițiile liber alese, dar s-a început și cu impusele, deoarece citeva dintre confruntările din această toamnă programează și exercițiile obligatorii cu care se va concura la viitoarele campionate mondiale. Se acordă multă atenție antrenamentelor tinerilor gimnaști, de la care se așteaptă rezultate valoroase în apropiatele întreceri și se urmărește ca fiecare lecție de pregătire să fie privită de către gimnaști ca un adevărat concurs, cu toate rigorile impuse de acesta.

Constantin MACOVEI

PE AGENDA GIMNASTICII

Meci Anglia - România (feminin, 30 septembrie - 1 octombrie, la Londra); Dinamoziada, Ostrava, 30 septembrie - 2 octombrie (feminin și masculin); Turneu în S.U.A. (echipa feminină 5-20 octombrie); România - Franța (Cluj-Napoca 22-23 octombrie); România - R.F. Germania (Bacău 29-30 octombrie, echipe feminine); Turneu în Franța (1-12 decembrie, feminin și 5-12 decembrie, masculin).

Participări la turnee în: Spania („Cupa mondială” și Turneu internațional), Canada (Turneu Toronto), Franța („Concursul Humanite”), Ungaria; Japonia („Cupa Kunkiki”), U.R.S.S. (meci de juniori la Leningrad) și altele.

natele balcanice sînt așteptate și în acest an cu un mare interes de iubitorii de sport din Atena, captivați de gimnastică mai ales după evoluția de acum un an a triplei campioane olimpice Nadia Comăneci, la Salonic și în capitala elenă. Acesta este între altele, și motivul pentru care federația noas-

Un apel pe adresa tuturor asociațiilor sportive:

CONVINGEȚI OAMENII SĂ FACĂ SPORT!

— Concluziile unui raid în câteva unități industriale și școli din București —

Atingerea scopurilor sportului de masă depinde în mare măsură de eficacitatea propagandei în favoarea acestei activități. Cu importante atribuții în mișcarea sportivă, în organizarea „Daciadei”, organizațiile sindicale și ale U.T.C. din întreprinderi, instituții și școli au la îndemână un bogat inventar de mijloace

și căi de convingere a unui număr cit mai mare de tineri și maturi de binefacerile practicării regulate, organizate, a exercițiilor fizice. Este important ca, printr-o susținută propagandă vizuală, auditivă sau prin alte mijloace să se asigure o cit mai largă mobilitate la competiții, crosuri, meciuri, exerciții de gimnastică, excursii, drumeții. În plus însă, este cu deosebire necesar ca propaganda în favoarea sportului să explice tuturor tinerilor, tuturor oamenilor muncii avantajele individuale și sociale ale exercițiilor fizice, în așa fel încît oricine să le înțeleagă, iar antrenarea corpului să devină, finalmente, o necesitate: oamenii să caute din proprie inițiativă terenul sau sala de sport.

Eficiența acțiunilor de propagandă în educarea fizică a cetățenilor a constituit tema unui raid anchetă în câteva întreprinderi bucureștene.

PROPAGANDA PENTRU SPORT LA TIMPUL... VIITOR? Vom începe cu citeva constatări negative. La întreprinderea de produse zaharoase, la Fabrica de timbre, la Monetăria Statului, la INOX, la Fabrica de ventilatoare, n-am putut afla nici o preocupare de a asigura, cit de cit, o propagandă în favoarea sportului. La „ventilatoare” sau la „zaharoase”, de pildă, pe panourile rezervate sportului se aflau cu totul alte imagini, cu alte subiecte. La INOX, pe același panou al sportului nu existau decît un anunț cu o excursie organizată de B.T.T. și o hirtie complet... albă. Inutil să mai amintim că din programele stațiilor de amplificare lipsesc cu desăvîrsire minulele afectate activității sportive a întreprin-

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)

„ATACANTUL” DUMITRU ȘI EVENTUALELE IMPLICAȚII ALE ACESTUI ROL INEDIT

După meciul de fotbal România - Grecia

E aproape firesc ca după acest 6-1 cu echipa Greciei condeiele croncarilor de fotbal să atragă atenția asupra dificultăților mult mai mari pe care fotbalistii noștri le vor avea în primul meci oficial al sezonului. Dar, la acest laitmotiv, ne vom permite să facem și unele aprecieri care să nu fie dependente de aceste temeri.

Care au fost, dacă au fost, elementele noi în jocul echipei noastre? Oricît ar părea de simplifactor, credem că evoluția lui Dumitru depășește cu mult sfera afirmării unui jucător. În acest meci cu Grecia, Dumitru a fost - poate pentru prima oară în cariera lui - un înaintaș. Rezultatul? A înscris 3 goluri, ceea ce nu i s-a prea întimplat nici în jocurile de antrenament cu echipe din categorii inferioare. Și chiar dacă această avansare a lui Dumitru spre careul advers a fost determinată de accidentarea lui Iordănescu, faptul în sine rămîne, așa cum, de atîtea ori, unui cîntăreți de operă își datorează succesul unei neașteptate laringite a predecesorilor lor.

Avansarea lui Dumitru spre Dudu Georgescu este mai mult decît un fenomen de conjunctură. Ea reprezintă un crez al tehnicienilor echipei naționale, care sînt obsedați de mărirea potențialului ofensiv al echipei noastre. Acum doi ani, Dudu



Un moment tactic oarecum inedit: „un-doi” Dumitru-Dudu Georgescu. Să așteptăm succesul multiplicărilor...

Foto: D. NEAGU

Georgescu era încă un mijloc care venea agale dinspre mijlocul terenului pentru a lua cu asalt poarta adversă. El este astăzi un virf de atac veritabil, care și-a restrîns zona, pentru a cîștiga în explozie, bineînțeles în măsura în care acest lucru este posibil. Dumitru a fost cîndva un al doilea stoper, un jucător care închidea culoarul din fața fundașilor centrali. El a strălucit în acest post la Guadalajara, unde a fost „jan-

darmul” lui Petras, al lui Pele și al lui Bobby Charlton. După Guadalajara, Dumitru a avansat puțin în jocul combinativ, dar i-a rămas tributari lui Nunweiler VI, cu care a făcut un tandem pe o mare zonă a terenului. Între timp, la Steaua, Dumitru a oscilat între vechia lui funcție de la Guadalajara și

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)

Ce au realizat sportivii români

în primul an al noului ciclu olimpic?

SCHIFUL NOSTRU MASCULIN S-A RELANSAT ÎN CEASUL AL 12-lea!

După ce, cu aproape trei săptămîni în urmă, s-a încheiat sezonul intern de canotaj, iată că acum - odată cu Campionatele balcanice și cu „Regata Pancearevo” - a luat sfîrșit și sezonul internațional 1977.

Din fericire, băieții noștri, pe care-i criticam nu demult, s-au trezit în ceasul al 12-lea și ne-au oferit prilejul citorva aprecieri pozitive. Mai bine mai tirziu decît niciodată!...

Vom începe cu cele două succese promițătoare ale juniorilor români. Primul dintre ele a fost realizat în cadrul Campionatelor balcanice, unde echipajul țării noastre de 4+1

rame (Vasile Alexandru, Maricel Lefter, Gheorghe Dan, Constantin Postoiu și Dan Gheju) a cîștigat o cursă de mare luptă, depășind pe linia de sosire „speranțele” țării gazdă, precum și pe cele ale Iugoslaviei și Greciei.

Al doilea succes al juniorilor români a fost consemnat la „Regata Pancearevo”, unde Dan Grigoreanu a cîștigat proba de schif simplu, întrecînd pe reprezentanții aceluiași țări sosiți într-o ordine identică. Aceste două victorii, reconfortante,

Horia ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. 2-3)

In mod cert și, noroc de ni, în situa de la inițiere admitere în Ne-am convins prilejul prezent rea normelor, pelor participa campionatelor unei comisii antrenorilor (Aedea leu, forma minine) și B minine) au înca oare înles scop s-au pregăsit tare. Unele butit să demoneceasta și a lizat rezultat indeplinind și o remurire. Este al divizionarilor (antrenor D. (Gh. Lăzărescu, renc), al disci, P.T.T. (C. Par din București. Nu este mal însă, că - din echipe s-au pr vel inadmisibil o pregătire fag perfolia, ungi abla lăzbutin s, cătoare capabil mo" (Voinea nor M. - Struga București - I. Sf. Gheorghe - bul sportiv sco D. Bănică). O mina Botocani nu a avut nici baliste capabile

DUPĂ IEȘIREA DIN SCHIMB, TOATĂ LUMEA LA STADION...

De cum intrăm pe poarta întreprinderii brălene „Progresul“, citim pe panoul rezervat sportului: „Azi (sîmbătă după-amiază - n.n.) finală în cadrul „Daciadei“ între F.E. 750 și F.E. 900“. Viceprezidenții puternicului club muncitoresc al acestei întreprinderi, Ștefan Eftimie, ne așază că va fi un meci de volei care merită văzut. „Atît cit de la excavatoare 750, cei și cei de la 900 dispun de jucători foarte buni“. Pînă la ora începerii meciului mai erau vreo trei ceasuri. Intrăm la F. E. 750. Lăcătușul Gheorghe Furtună, pe care aveam să-l întîlnim în calitate de căpitan al echipei sale, era concentrat asupra locului său de muncă, alături de Vasile Cardazi. Abia înainte de meci, cînd mai erau cinci sau zece minute pînă la fluierul arbitrului, am reușit să discutăm cu ei. „In întreprinderea noastră - ne spune Gheorghe Furtună - avem mulți amatori de volei. Cu sprijinul asociației sportive am reușit să facem cîteva echipe. Întîi am jucat între noi, iar în meciul de azi avem obligația să reprezentăm onorabil pe 750 în finala cu 900“. Ne facem loc printre cîteva sute de suporteri și ne așezăm în tribună. Deși la o deosebită în tribună. De fotbal care se disputa pe stadionul municipal, între Juventus Sao Paulo din Brazilia și F.C. Brăila, partida de volei a fost urmăriată de foarte mulți spectatori. Am asistat - trebuie să mărturisim - la o dispută de toată frumusețea. Ceai de la 750 a fructigat cu 3-2.

Alături, pe cochetul stadion de fotbal al „Progresului“, s-a consumat, paralel cu voleiul, finala dintre modelărie și oțelărie I. Deși după ieșirea din schimb au venit direct la stadion și s-au echipat pentru meci, muncitorii Sandu Emilian, Toma Mișu Radu Malinchi, Dumitru Băiceanu și alții au jucat de la început pe terenul S-au înscris nu mai puțin de șapte goluri, modelăria cîștigînd cu 5-2. În aceeași după-amiază de sîmbătă întrecerile „Daciadei“ au reunit pe terenul de sport și un mare număr de muncitori de la șantierul naval. S-au disputat meciuri de volei (sculărie - atelierul electric), handbal (mecanic șef - sectorul D), tenis și baschet. Ionel Simion, președintele asociației sportive „Marina“ a șantierului naval, de zece ani în această muncă obștească, ne-a spus: „De cînd au început la noi întrecerile „Daciadei“, activitatea a cunoscut o înviore puternică. Ne-am propus, discutînd cu mulți dintre cei peste 3700 de membri ai asociației noastre, să organizăm în fiecare sîmbătă și duminică competiții la nivelul sectoarelor“. O după-amiază frumoasă de toamnă a reunit pe terenurile de sport din Brăila peste o mie de tineri și tinere care s-au întrecut la diferite discipline. Și dacă ținem seama și de numărul celor prezenți în tribune, înseamnă că am participat la o adevărată zi dedicată sportului.

Ion GAVRILESCU

S-AU PRODUS PRIMELE SURPRIZE

Întrecerile zonale ale pugiliștilor seniori, programate la Bacău, Baia Mare, Constanța și Timișoara, au continuat cu partidele eliminatorii. În majoritatea situațiilor, meciurile s-au încheiat cu rezultate normale. Totuși, n-au lipsit nici surprizele. De pildă, la Timișoara, vicecampion european de tineret, S. Postolache, a părăsit competiția, fiind înlocuit de reșițeanul V. Grădinaru.

BACĂU. În cele mai frumoase partide, tînărul I. Crăiță (Oțelul Galați) l-a întrecut la puncte pe I. Gavrilă (B.C. Galați), la cat. muscă; la mijlocie mică, M. Oatu (C.S.M. Borzești) b.p. C. Ciocină (B.C. Brăila), C. Chițu (C.S.S. Buc.) b.p. C. Alexu (Brașov), I. Dumache (Mangalia) b.p. T. Butnar (Focșani), iar la mijlocie, S. Tirilă (Galați) b.p. V. Filip (Constanța). Alte rezultate: cat. muscă: Fl. Cincă (Bacău) b.p. V. Zburlea (Brașov), Gh. Covic (Steaua) b.p. D. Agavrioloaie (Iasi); pană: M. Lazăr (Rapid) b.p. N. Roman (Brașov), N. Neagu (Tirgoviste) b.ab.3 N. Drăgănuș (Tirgoviste), Fl. Zamfir (Steaua) b.p. I. Antone (C.S. Școlar Buc.).

I. IANCU - coresp.

BAIA MARE. În cel mai spectaculos meci, Gh. Covaci (Satu Mare) b.p. I. But (A.S.A. Cj-Nap.). Alte rezultate: cat. muscă: T. Vass (Salonta) b.ab.2 F. Kovari (Cugir); cat. semiușoară: Fl. Jurcuță (Timiș.) b.p. Z. Vadasz (Satu Mare), P. Căpriceanu (Craiova) b.p. L. Pop (Tg. Mureș); cat. ușoară: Gh. Simion (Dinamo) b.ab.2 L. Dablea (Borșa), S. Tudorache (Mangalia) b.p. M. Miklos (Oradea), A. Florescu (Tg. Mureș) b.p. N. Dolean (P. Neamț).

V. SĂSĂRANU - coresp.

CONSTANȚA. În reuniunea de miercuri s-a înregistrat o

surpriză: V. Sirbu (Doeșca) a fost depășit la puncte de St. Mișoș (Brăila). Alte rezultate: cat. semiușoară: R. Nedeleu (Rapid) b.p. E. Roșu (Pitești), I. Ștefănescu (Dinamo) b.p. I. Danguș (Constanța); cat. coșoș: C. Croitoru (Medgidia) b.p. I. Băceanu (Tulcea), I. Motroc (Reșița) b.p. Z. Pricop (Tulcea); cat. semimijlocie: N. Podgoreanu (Brăila) b.ab.2 N. Toader (Giurgiu), Fl. Grecescu (Craiova) b.p. E. Cîrjanu (Pitești); cat. mijlocie mică: P. Istrac (Galați) b.ab.2 C. Dumitrescu (Buzău), D. Petropavlovski (Rapid) b.ab.2 I. Ghiță (Urziceni); cat. mijlocie: N. Vișan (Met. Buc.) b.p. E. Cioacă (Brăila), N. Adam (Furul) b.p. Fl. Bealcu (Giurgiu).

G. TAMAȘ - coresp.

TIMIȘOARA. Meciurile din reuniunile zilei a doua au fost mult mai echilibrată decît cele din ziua inaugurată. Dintre rezultatele cele mai importante amintim: cat. semiușoară: Gh. Niță (Sibiu) b.k.o.1 I. Alexandru (Vulcan), I. Traian (Steaua) b.p. Gh. Roșeală (Reșița), M. Vișan (Craiova) b.p. V. Săș (Timișoara); cat. muscă: Fl. Constantin (Craiova) b.p. P. Topoloveci (Timișoara), F. Ibrahim (Constanța) b.p. I. Georgescu (Tg. Mureș), P. Dolap (Timișoara) b.p. M. Gîfci (Tg. Jiu); cat. pană: I. Mehmet (Constanța) b.p. N. Georgescu (Mangalia), Tr. Ruja (Cj-Nap.) b.ab.2 I. Covaci (Reșița); cat. semimijlocie: V. Farcău (Timișoara) b.k.o.1 M. Surubaru (Lupeni), I. Burghilă (Craiova) b.p. A. Istrățescu (Drobeta Tr. Sev.); cat. mijlocie: Al. Crișan (Steaua) b.p. N. Stoian (Slatina), Gr. Sasu (Mangalia) b.k.o.2 E. Drăghia (Drobeta Tr. Sev.), M. Culinac (URBIS Buc.) b.ab.2 M. Iagăru (RM. Vîlcea); cat. semigrea: D. Căpăniță (Drobeta Tr. Sev.) b.p. D. Rebeciu (Timișoara), V. Sirbu (Reșița) b.ab.1 Gh. Rusu (Slatina); cat. grea: T. Giurcă (Tirgoviste) b.p. T. Boldiș (Timișoara).

C. CREȚU - coresp.

CONVINGEȚI OAMENII SĂ FACĂ SPORT!

(Urmare din pag. 1)

derilor. O consecință firească: la toate aceste unități industriale oricine poate constata o strînsă legătură între inexistența activității de propagandă și o activitate sportivă... pe măsură! În curtea Monetăriei Statului, o popicarie se afla în accentuată părăgînire; la Fabrica de țimbre, terenul de handbal devenise depozit de zaharoase, singura echipă, cea de volei, își încetase existența.

TREI SECVENȚE... CONVINGĂTOARE DE LA TRICODAVA. Cu cîteva zile în urmă, lucrătoarea Gheorghia Barbu acordă, la stația de amplificări, interviuri pe teme sportive. Colegele ei au ascultat-o cu atenție și admirație pe poli-sportivă căreia îi place și handbalul, fotbalul, atletismul și tenisul de masă. Această secvență, bine venită ca de altfel întreaga emisiune „Sportul în Tricodava“ de vineri dimineața, la ora 9, și-a atins scopul: se poate face și sport și producție, cu bune rezultate. O nouă imagine, tot de la Tricodava. Una dintre ședințele operative cu lucrătoarele din toate secțiile de la „Confecții“ a avut un subiect fără precedent: specialiștii cabinetului sociologic al întreprinderii au înfățișat - cu date, cu cifre, cu rezultatele testelor efectuate - întreaga suită a avantajelor pe care gimnastica la

locul de muncă le are atît pentru sănătate, cit și pentru producție. Din acel moment, multe dintre fetele și femeile, care la Tricodava alcătuiesc 90 la sută din personal, au participat cu mai mult entuziasm, cu mai multă convingere la „securile zilnice de exerciții. Și încă o imagine, de asemenea recentă: directorul general al întreprinderii, Dumitru Gheorghe, jucînd după orele de program tenis de masă cu alți amatori ai acestui sport, în sala de club. Faptul că în zilele următoare aglomerația din jurul mesei și crescut gust, se recunoaștem, mai rar... „DACIADA ZILNICĂ“ DE LA LICEUL 1. În prețioasa începerii noului an școlar, la Liceul nr. 1 de istorie și filologie profesora de educație fizică Hortensia Nedef... desena cu asiduitate! „Sînt seturile de exerciții de gimnastică care vor fi executate fie în pauza mare, fie dimineața, de către elevii de la internat. Vrem ca în această direcție, „Daciada“ să fie... zilnică la noi în liceu.“

Întrec marea majoritate a elevilor de la „nr. 1“ sint... eleve, profesoara Ioana Popa, șefa catedrei de specialitate, ne spunea că sportul principal va fi, în continuare, gimnastica ritmică-modernă. Pentru ca să se păsească cu dreptul în noul an sportiv, au fost compuse cîteva fotomontaje din care se vede clar „și frumusețea acestui sport, dar și grația pe care o dezvoltă la fetele care îl

practică“. Am văzut și noi un asemenea mijloc de propagandă vizuală, constatîndu-i, concomitent, eficiența imediată: în fața lui se afla un grup de fete din anul I care comentau cu aprindere, făcîndu-ne să credem că la ora apariției raidului nostru au efectuat primele ore de gimnastică... „ENERGO-MAGAZINUL“ ȘI SPORTUL. Denumirea revistei „Energo-magazin“ este specific tehnică, ca de altfel profilul principal al cercetărilor efectuate la I.S.P.E., instituția unde se elaborează. Dar acest specific nu exclude nici decum sportul. Pentru că Ștefan Săndulescu, unul dintre animatorii sportului de la I.S.P.E., scrie într-unul din ultimele numere: „Nu uitați: după excursia pe care asociația noastră sportivă o organizează duminică pe Valea Oltului, vă veți reîntoarce în București mult mai odihniți, mai relaxați“. Este doar unul dintre anunșurile mobilizatoare ce apar în „Energo-magazinul“ de la I.S.P.E., din cauza cărora, deseori, comenzile de autocare la B.T.T. se... dublează.

★

După cum lesne se poate observa, cîmpul inițiativelor din propagandă făcută sportului este nelimitat. În plus, o bună activitate de convingere a oamenilor muncii de binefacerile educației fizice are, ca urmare, în întreprinderi, instituții și școli rezultate din cele mai bune în planul practicii.

DORINȚA DE AUTODEPĂȘIRE - FACTOR MOTOR AL PERFORMANȚELOR SPORTIVE, AUTOMULȚUMIREA - PRINCIPALUL EI DUȘMAN

(Urmare din pag. 1)

veșnic nemulțumiți, pe care chiar și prestațiile lor cele mai bune nu-i satisfac pe deplin, iar performanțele înalte, recordurile sau victorii înregistrate în mari competiții nu sînt considerate ca o limită, ci, dimpotrivă, ca puncte de plecare în repetate tentative pe care le-au făcut sau le fac de a realiza mai mult, mereu mai mult. Așa se și explică marile performanțe ale sportivilor. acele granițe atinse care, în majoritatea lor, depășesc substanțial ceea ce, pînă mai ieri, erau considerate limite.

Dacă Iolanda Balaș, să zicem, n-ar fi fost o astfel de „nemulțumită“, poate că recordul ei s-ar fi oprit undeva înaintea de 1.80 fiind, oricum, pentru anul 1958 aproape o utopie, csta ca să nu mai vorbim de ultimul său record mondial (1.91 m în 1961) apreciat, la momentul respectiv, ca o adevărată culme. Dacă, tot așa, Lia Manoliu n-ar fi fost minată continuu de dorința ei de autodepășire, cu siguranță că n-ar fi ajuns să participe, cu succesul cunoscut, de șase ori la Jocurile Olimpice. Iar semifondista Ileana Silai, revelația sezonului atletice competițional 1977, la 36 de ani și după o activitate de două decenii, n-ar fi găsit nebănuite resurse ca să obțină cel mai bun rezultat mondial pe 800 m (1:57.39) al doilea la 1500 m (4:04.17).

Aspirația aceasta continuă către mai bine i-a impulsionat și pe componentii reprezentativei noastre de sabie ca să lupte pentru a realiza o mare victorie într-o competiție de prestigiu, deoarece, în ultimii ani, ei au fost mereu la un pas de ea. Au realizat-o cu brio la Universiada de la Sofia, acolo unde,

dealtfel, mulți alți sportivi de-ai noștri au avut evoluții cu totul remarcabile, unele chiar strălucite. Ii avem în vedere pe gimnastul Alina Goreac și Dan Greacă, pe luptătorii Constantin Alexandru, Ion Păun și Ion Draica, pe sabrerul Cornel Marin, ca și pe jucătorii echipei de polo și pe spadasingi, cîștigători ai titlurilor de campioni mondiali universitari. Tot această dorință de mai bine, de progres, a călăuzit întreaga activitate a componentilor reprezentativei noastre de handbal, de patru ori campioană a lumii și invariabil pe podium la toate marile turnee la care a fost prezentă, ca și pe cea a jucătorilor „XV“-lui național pentru care anual test cu puternica echipă a Franței reprezintă mult mai mult decît un simplu meci rușistic de tradiție. Același mobil al progresului performanței i-a ajutat pe mulți dintre sportivii noștri fruntași, din mai toate disciplinele, să realizeze în ultimele decenii, îndeosebi în anii din urmă, rezultate prestigioase la Jocurile Olimpice, la Campionatele mondiale, la Universiade, „europene“ etc. Toate aceste rezultate au contribuit în mod direct la creșterea prestigiului sportiv internațional al României socialiste.

Dar activitatea de fiecare zi, din lumea sportului nostru, ne oferă încă - din păcate - și exemple de sportivii antrenori și profesori, mulțumiți cu ceea ce întreprind, cu ceea ce realizează. De fapt, ceea ce întreprind și realizează aceștia reprezintă foarte puțin față de sarcinile sportivilor noștri de performanță care, se cere a fi competitiv pe plan intern și mai ales internațional. A te mulțumi cu puțin, înseamnă, între altele, a te pregăti mai puțin decît o impune marea performanță, înseamnă să desășori o activitate

sub voiele prezales ale viitorului tizate în unele ca la diferite compe lizarea anumitor unor baremuri ca și la neacordarea, unui mare număr campioni naționali. Oclism, căld etc. Oare faptul, sile, campion mo lungime, în 1974, performanțele de reente capabil, ce rea de disc Flor sa dăm doar acces sint oare o dovac lor în pregătire? mai grăitor ni-l totur în înălțime sa, un atlet, alife tat, care consider și-a făcut datoriu an, sîrînd 2,18 m august după care descreșcut... spec

Creșterea nivelmanțelor impune finută, am zice a va suficienței, a

PI

SIMBATA 24 ora 15: „Cupa gimnastică acrmisie de la K 15,20: hochei I cinnati Stru registral); ora R.D.G. - Scoi de la - Berl Romania - Gr taja de Virel) spectatori meci Progresul“ - nel Crislea.

DUMINICA BRIE, ora 14 studentesc

ROMÂNIA FILM prezintă pe GEORGE MOTOI și FLORENȚA MANEA în

MARELE SINGURATIC

după romanul lui MARIN PREDĂ o producție a Casei de Filme

„Numărul Patru“ scenariul de Marin Preda regia: Iulian Mihu cu: Gheorghe Dinică, Toma Caragiu, Ion Caramitru, Adriana Nemes, Florina Luican, Jean Lorin Florescu, Florina Cercel, Petre Gheorghiu, Nicolae Luchian-Boțez, Gheorghe Dumitru, Răzvan Rădulea

imaginea: Gheorghe Fischer, Alexandru Intorsoreanu; fizica: Alcotol Vieru; decoruri: Giulio Tincu; costume: Gabriela Lăzărescu; montajul: Gabriela Nasta; sunetul: ing. Andrei Coler.

Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București“



SMULUI ÎN BASCHET!

mele, motiv pentru care a fost exclusă din Divizia B. Foarte grav apar cazurile unor jucătoare (Cornelia Petric, Elena Opriciu, Mariana Damian de la Voința Brașov - Gh. Roșu) restante la „sesiunea” recentă a normelor de control, deși anii lor de activitate în prima categorie impun un cu totul alt stadiu de pregătire. Și ele, ca și toți ceilalți restanțieri, se vor prezenta la 27 octombrie pentru a încerca să realizeze ceea ce au ratat săptămîna aceasta din cauza pregătirii necorespunzătoare sau, pur și simplu, a totalei nepregătiri pentru trecerea probelor de control. Deși, este bine să precizăm, antrenorii și jucătorii știu că probele și normele de control nu sînt un scop în sine, ci un mijloc de îmbunătățire a pregătirii fizice și tehnice, de verificare a potențialului înaintea începerii competițiilor oficiale.

Simțind „pe viu” severitatea comisiei și fermitatea în aplicarea sancțiunilor stipulate de regulamentul campionatelor republicane, echipele și antrenorii lor se vor convinge că în baschet vremea plerizmului a trecut, că trebuie să se muncească mai mult și mai bine decît pînă acum pentru a contribui efectiv la creșterea valorică a acestui joc sportiv, la scoaterea lui din anonimul în care lîncește de multă vreme.

Exigența și intransigența nu pot fi decît folositoare baschetului românesc!

Dumitru STĂNCULESCU

SAT ÎN CEASUL AL 12-lea

ei — formată din Albeș, Ceapura, Naumencu, Grumezescu, Popa, Chihaiă, Simion, Gall + Lovrensch — a cîștigat titlul balcanic, fiind cronometrată în 6:17,2. Dovada sosirii foarte strînse o constituie timpul realizat de echipajul țării gazdă — 6:17,8!

La feminin, după cele două medalii cucerite la Campionatele mondiale de la Amsterdam, sezonul internațional se încheie pentru schifistele noastre cu două victorii în „Reagata Pancearevo”. Succesele au fost realizate, nu întîmplător, de aceleași echipe care au fost medaliată și la „mondiale” — 4+1 visele și 4+1 rame. Se impun, însă, două precizări. În echipajul de visele, Maria Mיעשא a fost înlocuită cu tînăra Maria Catana, care a corespuns pe deplin! La 4+1 rame, duelul dintre canotoarele române (Elena Avram, Florica Petcu, Georgeta Maska, Florica Zamfir + Elena Giurcă) și cele din Bulgaria a fost așteptat cu deosebit interes. Explicația? În finala C.M. schifistele bulgare fuseseră descalificate și multă lume susținea că aceasta ar fi fost șansa fetelor noastre de a cuceri „bronzul”. La trecerea liniei de sosire de pe lacul Pancearevo, orice speranță a gazdelor fusese, însă, spulberată: românele sosiseră cu un avans de aproape 5 secunde față de ambarcația Bulgariei!

Așadar, punct final în întrecerile de canotaj ale sezonului 1977. Bilanțul general nu este rău pentru primul an al noului ciclu olimpic și ne permite să întredem, în sezonul viitor, un nou salt calitativ. Trebuie, însă, ca încă de acum — după o binemeritată odihnă — să se treacă la treabă. Cuvîntul de ordine — muncă de calitate, adică și volum, și intensitate, și, bineînțeles, disciplină!

Sîmbătă 1 octombrie, la bazinul „23 August” din Capitală se inaugurează cursurile de inițiere la înot pentru copii. De la aceeași dată, aici va funcționa și strandul public. Inscrîrile se primesc, de luni 26 septembrie, la administrația bazinului (tel. 21.61.15).

Simbătă 1 octombrie, la bazinul „23 August” din Capitală se inaugurează cursurile de inițiere la înot pentru copii. De la aceeași dată, aici va funcționa și strandul public. Inscrîrile se primesc, de luni 26 septembrie, la administrația bazinului (tel. 21.61.15).

CUL ECRAN

viza A), transmisie directă de la Stadionul Republicii. Comentator: Radu Urziceanu.

MĂRȚI 27 SEPTEMBRIE, ora 18,10: hochei Cehoslovacia — Cincinnati Stringers (selecțiuni înregistrate de la Praga). Comentator: Viorel Raba.

MIERCURI 28 SEPTEMBRIE, ora 22,30: fotbal Atletico Madrid — Dinamo, meci retur în Cupa Campionilor Europeni (transmisie directă de la Madrid). Comentator: Cristian Topescu.

EM-ortul (Di-

S-a mai completat o rubrică în...

„CATALOGUL” TRICOLORILOR

Cînd echipa națională cîștigă un meci — fie el și amical — cu categoricul scor de 6-1 în fața unui adversar care nu este o echipă oarecare, ci o reprezentativă rezultatul ne obligă să facem loc în primul rînd unor aprecieri pozitive. La drept vorbind, este și greu de explicat o asemenea rezultat altfel decît printr-o prestație de ansamblu bună și o deosebită vervă de joc a fotbaliștilor noștri. Și totuși, dacă vrem, și trebuie



BOLONI

să fim realiști — gîndindu-ne, de fapt, la ceea ce tindem să realizăm — este bine să ținem seama, atunci cînd definim valoarea comportării componenților echipei reprezentative a țării în partida cu Grecia, și de replica adversarilor noștri, pe care am putea-o caracteriza astfel: bună în primele 30 de minute ale întîlnirii, adică pînă la scorul de 2-1, modest în rest, exceptînd unele momente în final. Pe acest teme, mai aproape de adevăr și mai util în perspectiva apropiatelor confruntări oficiale cu Spania și Iugoslavia, să încercăm, deci, în rîndurile care urmează, cîte o scurtă caracterizare individuală a „tricolorilor” care au evoluat în partida de miercuri după-amiază, de pe stadionul Steaua.

Moraru a avut cîteva intervenții curajoase și inspirate. Golul primit din lovitură liberă l-ar fi putut evita, credem, printr-un mai bun plasament și un plus de atenție.

Cheran, într-o satisfăcătoare dispoziție de joc, a dovedit din nou remarcabile disponibilități tehnico-lactice, dar și-a permis uneori, ca dealtfel și ceilalți apărători, neglijența marcaj care puteau să ne coste goluri.

Sameș și Sătmăreanu II, în general bine sincronizați în intervenții, dar prea ușor depășii — în unele situații — de adversarii lor direcți. Ei au găsit, totuși, rezolvări de ultimă instanță salvatoare, dar, să nu uităm, în fața unor adversari mai puțin experimentați.

Vigu, sobru, ca de obicei, însă mai puțin mobil și depășit uneori în viteză în acțiunile desfășurate pe partea sa.

Dumitru a fost incontestabil omul nostru nr. 1, evoluînd, de fapt, ca un veritabil atacant. Deosebit de eficace și același excelent constructor la mijlocul terenului, el a lăsat impresia unei reveniri aproape de forma sa cea mai bună.

Romilă, foarte activ și util, atît în atac cît și în apărare. Continuă să manifeste totuși,



ROMILA

unele insuficiențe de ordin tehnic — în special în ce privește prelucrarea și execuția paselor — și nu reușește încă să elimine, în situațiile care impun promptitudine, mișcarea în plus.

Boloni, remarcabil prin forța și precizia loviturilor de la distanță, s-a angajat însă prea mult în atac, în detrimentul obligațiilor sale defensive, creînd în acest fel unele dificultăți în rezolvarea situațiilor de apărare.

Crișan, mai puțin jucat în prima repriză, a avut în cea de a doua numeroase incursiuni de atac periculoase, nevalorificate. Însă, pentru că aproape de fiecare dată nu a găsit soluția cea mai indicată, sîntînd la poartă cînd trebuia să paseze și invers.

Dudu Georgescu, pe linia ascendentă a ultimelor sale evoluții, a marcat un progres și în ce privește jocul combinativ în adîncimea apărării adverse, contribuția sa făcîndu-se astfel simțită nu numai la finalizarea acțiunilor, ci și la construcția lor.

Zamfir, șters, comod, neinspirat. Înlocuirea sa cu Troi, deși a activizat puțin atacul, nu a rezolvat problema de fond a extremei — virf.

Cristian, Balaci și Peniu — acesta din urmă cel mai proaspăt internațional — nu au avut, practic, în puținele minute ale fozilor lor, posibilitatea unei veritabile testări, amînînd-o, probabil, pentru o altă ocazie.

Mihai IONESCU

SELECȚIONATA SECUNDĂ ÎNVINGĂTOARE ÎN KUWEIT

KUWEIT, 22 (Agerpres). — Pe stadionul central din Kuwait, în fața a peste 40 000 de spectatori, s-a desfășurat

întîlnirea amicală de fotbal dintre selecționata secundă a României și reprezentativa Kuwaitului. Întîlnirea, viu disputată, cu numeroase faze interesante, s-a încheiat cu scorul de 1-0 (0-0) în favoarea fotbaliștilor români. Unicul gol al partidii a fost înscris în minutul 83 de Nedeleu.

Selecționata secundă a României a utilizat următoarea formație: Răducanu — Tănăsescu, Ciugarin, Mehedințu, Turcu — Dinu, Dobrin, Octavian Ionescu — Anghel, Mircea Sandu, Lucescu. În repriza a doua au jucat Nedeleu în locul lui Mircea Sandu și Radu Nunweiler în locul lui Lucescu.

ACTUALITĂȚI

● PETROLUL PLOIEȘTI — SELECȚIONATA DAMASC (SIRIA) 1-0 (0-0). Aproximativ 4 000 de spectatori au urmărit ieri meciul amical care a opus divizionarei A Petrolul, selecționata orașului Damasc. Victoria a revenit formației gazdă cu 1-0 (0-0), unicul gol fiind înscris de State (min. 84 din 11 m.). (I. Tănăsescu-coresp.).

● S.C. TULCEA — JUVENTUS SAO PAULO 1-2 (1-2). După un meci strîns, spectaculos, oaspeții au cîștigat cu 2-1. Au marcat: Maximiliano (min. 3 și 19), respectiv Lala (min. 6).

● MECIURI RESTANȚE din campionatul Diviziei C — etapa a V-a: I.P.A. Sibiu — Metalul Copșa Mică 1-0 (1-0) — seria a XII-a; CUPROM Baia Mare — Minerul Băiut 2-0 (0-0) — seria a X-a.

● MECIUL C.I.L. SIGHET — GLORIA BISTRITĂ SE DISPUTĂ SÎMBĂȚA. Întrucît divizionara B, Gloria Bistrița susține duminică (ora 11), la Bistrița, un joc internațional, amical, cu selecționata orașului Damasc, meciul ei — cu C.I.L. Sighet — din campionatul Diviziei B a fost devansat cu o zi, urmînd să se desfășoare sîmbătă la Sighet.

● BILETELE DE ÎNTRARE la meciul retur Steaua — C.F. Barcelona, din cadrul Cupei U.E.F.A., care se dispută miercuri 28 septembrie, pe stadionul Steaua, se pun în vânzare începînd de mîine, sîmbătă 24 septembrie, la casele stadioanelor „23 August”, Steaua, Dinamo și Republicii, în clădirea din str. Vasile Conta nr. 16, la Loto-Pronosport din pasajul Universității, agenția din str. Halelor și la C.C.A.

Fotbal

DUPĂ MECIUL ROMÂNIA — GRECIA

(Urmare din pag. 1)

regretul de a nu fi înaintaș, pentru că ce altceva decît înaintaș poți fi cînd te afli mercuri printre cei mai buni jucători ai țării, dacă nu chiar cel mai bun?

În jocul cu Grecia, Dumitru a devenit înaintaș. Deși legile fotbalului spun că foștii înaintași se retrag în apărare, în cazul lui s-a produs fenomenul invers. Și dacă în acest meci cu Grecia s-au înscris 6 goluri, explicația trebuie căutată în primul rînd în modalitatea complet nouă a jocului lui Dumitru, care a fost un veritabil generator, capabil să incite energiile celorlalți și, în primul rînd, energia lui Dudu Georgescu, care s-a străduit mercuri să iuțească pasul, „cra-vasat” de insistența neobișnuită a noului său „suffleur”, care nu mai admitea momente de respiro. În aceste condiții am asistat la o serie de „un-doi”-uri neobișnuite pentru tandemul Iordănescu — Dudu Georgescu, în care structura de solist a primului cedează mai greu spiritului combinativ. Această frumoasă turbină Dumitru — Dudu a creat mari culoare de atac pentru Boloni și Romilă, care au dus la golurile primului și la șuturile celui de-al doilea, mai ales în primele minute ale jocului.

Fericita întîmplare a apariției lui Dumitru la rampă are, bineînțeles, multe alte implicații. Înainte de a le enumera, însă, e bine să ne amintim că acum doi ani și jumătate, la Madrid, Dumitru a făcut un mare joc de înaintaș, cînd Kyrastas s-a prezentat nestîngerit în fața lui Moraru, la un pas de gol.

Toate aceste implicații nu pot face să neglijăm faptul că această nouă mostră de activizare a spiritului ofensiv, departe de a slăbi capacitatea defensivă, ca la „vasele comunicante”, poate mobiliza energiile unei echipe, indiferent de modalitatea tactică care urmează să fie abordată. Din acest punct de vedere, momentele inedite din meciul cu Grecia ni se par bine venite.

Accente **50 DE ZILE**

PENTRU 180 DE MINUTE!

Înainte, ca și după partida amicală cu echipa Greciei, care s-a înscris în campania de pregătire a meciurilor decisive din preliminariile C.M., Ștefan Covaci a insistat asupra unui aspect care ni se pare definitoriu pentru concepția modernă asupra marilor performanțe: **responsabilitatea jucătorului.**

Fără a încerca să transfere răspunderea tehnicienilor pe umerii selecționabililor, Ștefan Covaci a adus în prim plan, fără nici un echivoc, **responsabilitatea celor echemafi să finalizeze poziția avantajoasă pe care o avem la această oră în grupa preliminară.**

Ce implică această responsabilitate? În primul rînd, **capacitate fizică** și, în acest sens, nemulțumirea exprimată de reputatul tehnician chiar în euforia unui succes net și spectaculos denotă luciditatea cu care este cîntărit fiecare factor al pregătirii, avertismentele date lui Balaci, Zamfir și Crișan susținîndu-i practic vorbele; în al doilea rînd, **mobilizare totală și dăruire pînă la abnegație**, adică acea stare de spirit capabilă să ducă la autodepășire în momentele-cheie din partidele cu Spania și Iugoslavia.

Dar, pentru ca toate aceste cerințe să se materializeze în cele 180 de minute — decisive! — de joc, **este nevoie să fie respectate PERMANENT în cele 50 de zile cite ne mai despart de sorocul preliminarilor.**

Paul SLĂVESCU

În jocul echipelor de tineret, de la Chalkis

ECHILIBRU ÎNTRE TEHNICITATE ȘI INCISIVITATE

Jocul echipelor de tineret, disputat la Chalkis, nu a oferit un spectacol deosebit. La aceasta a contribuit, e adevărat, căldura excesivă. Cele 90 de minute au fost, de fapt, o luptă între acțiunile mai incisive ale tinerilor fotbaliști greci și tehnicitatea mai calmă a fotbaliștilor noștri. La acest capitol au excelat Cîrțu,

Răducanu și Stancu. Dealtfel, așezarea celor două echipe (4-3-3 Grecia și 4-4-2 România) a creat implicit cadrul acestei înfrîntări.

Casea tehnică a jocului confirmă faptul că meciul s-a jucat mai mult între cele două curcui de 16 m. Raportul șuturilor la poartă a fost de 11-8 în favoarea fotbaliștilor greci. Au fost, e adevărat, șuturi destul de puternice și periculoase, care atenuează într-un fel raportul șuturilor pe poartă: 3-2 pentru Grecia.

Jocul echipelor române a fost influențat într-o oarecare măsură de accidentarea lui Șerbănică, în min. 7. Iorgulescu, care l-a înlocuit, a fost mai puțin tenace decît se aștepta. De asemenea, acțiunile de start ale echipei române au fost „temperate”, cu o oarecare insistență de arbitraj local. După pauză, arbitrajul a fost mai aproape de cerințele unui meci internațional.

În concluzie, o partidă încheiată cu un rezultat așteptat, care a oferit tabloul unei echipe românești care a pasat mult, pentru a tăia acțiunile gazdelor. Este de așteptat ca în următoarele teste ale celor „sub 21 de ani” această tehnicitate subliniată — dealtfel — și de specialiștii greci să fie dublată de o mai mare putere de luptă, de mai multă inițiativă și curaj.

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

Concursul Pronosport din 25 septembrie 1977, axat pe campionatul Diviziei A de fotbal și campionatul italian, cuprinde meciuri interesante pentru configurația clasamentelor respective. Vă prezentăm programul acestui concurs și pronosticul lui GHEORGHE STAIUCU, antrenorul echipei Olimpia Satu Mare.

- I. Olimpia — Poli. Iași 1
- II. F.C. Argeș — Petrolul 1,X
- III. U.T. Arad — S.C. Bacău 1
- IV. Sportul stud. — F.C. Bihor 1,X
- V. Corvinul — Poli. Timiș. 1
- VI. Atalanta — Lazio X
- VII. Fiorentina — Verona 1
- VIII. Genoa — Perugia 1
- IX. Internazionale — Napoli 1,X
- X. Juventus — Milan 1
- XI. Lanerossi — Torino 1,X,2
- XII. Pescara — Bologna 1,X
- XIII. Roma — Foggia 1

Tragerea Loto de astăzi se televizează la ora 18,50. Rezultatele vor fi transmise și la radio în cursul serii.

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 16 SEPTEMBRIE 1977

Categoria 1: 1 variantă 25% Autoturism Dacia 1300; cat. 2: 1,75 variante a 9.943 lei; cat. 3: 18 a 3.867 lei; cat. 4: 37,75 a 1.844 lei; cat. 5: 111,25 a 626 lei; cat. 6: 214,25 a 325 lei; cat. X: 1.163,50 a 100 lei.

REPORT CATEGORIA 1: 107.837 lei.

Autoturismul „Dacia 1300” a fost cîștigat de CONSTANTIN DIACONU din comuna Cetățeni jud. Argeș.

„NADIA A «RĂPIT» NIMILE TUTUROR“

CIUDAD DE MEXICO, 22 (Agerpres). — Echipa feminină de gimnastică a României în frunte cu tripla campioană olimpică Nadia Comăneci și-a încheiat turneul de concursuri demonstrative în Mexic, prezentând în seara zilei de 21 septembrie un spectacol de rămas bun desfășurat în sala Auditoriului Național din Ciudad de Mexico.

Televiziunea a transmis în direct acest spectacol, iar ziarele au publicat numeroase articole și reportaje privind evoluția în Mexic a gimnastelor române. Sub titlul „Nadia Comăneci a luat cu ea inima poporului mexican” ziarul „El Dia” scria între altele: „Nadia „a răpit” inima tuturor mexicanilor cu minunatele demonstrații de gimnastică oferite în țara noastră și care au luat sfârșit printr-un strălucitor succes în sala Auditoriului Național. Este greu de descris emoția și interesul suscitată în Mexic de prezența Nadiei Comăneci și a celorlalte gimnaste din echipa României. Amatorii de sport mexicani au avut

fericită ocazie de a vedea „pe viu” exercițiile acestei uimitoare gimnaste care este Nadia Comăneci”.

Miile de spectatori prezenți în sala Auditoriului Național au exprimat prin aplauzele lor îndelungate admirația față de valoarea sportivă fără seamăn a Nadiei Comăneci. La sfârșitul demonstrației Nadia și coechipierile sale au fost răsplătite cu ropote de aplauze, în timp ce orchestrele de mariachi intonau „las golondrinas”, melodie populară mexicană care înseamnă despărțire și exprimă în același timp bucurie și tristețe.

Ziarul „Excelsior” relatează la rîndul său: „Nadia Comăneci și echipa olimpică de gimnastică au exercițiile lor înfinită grație, suavitate alături de o impecabilă ținută tehnică. Fără îndoială, prezența Nadiei Comăneci în Mexic va face să crească popularitatea gimnasticii, atrăgând în practică acestui sport mii și mii de copii mexicani”.

In C. C. E. la hochei

AZI, MECIUL RETUR DINTRE S. C. BERNA ȘI STEAUA

Astăzi, de la ora 20,15 (la București 21,15) pe arena de gheață „Allmend” din Berna (capacitatea tribunelor: 14.000 de locuri) va avea loc partida retur, din primul tur al Cupei Campionilor Europeni la hochei pe gheață, dintre echipa locală S.C. Berna și Steaua București. În drum spre Berna, formația noastră campioană a făcut un scurt popas la Schweningen (R.F. Germania) unde a disputat un meci de antrenament, în care

antrenorii Z. Czaka și N. Zografu au încercat diferite formule de echipă, unele variante ca să înlocuiască jucătorii accidentați, care n-au făcut deplasarea (Cazacu, Miklos, Szabo și Făgăraș). În schimb, Steaua va beneficia de aportul fundașilor Antal și Gall, care n-au evoluat în primul joc, încheiat cu victoria la limită a bucureștenilor: 3-2.

Formația S.C. Berna s-a pregătit cu seriozitate, efectuând și un turneu în Suedia, unde a obținut două victorii în fața unor echipe din liga secundă: 8-6 cu HG Mora și 9-6 Bäckén Göteborg.

FINIȘ DISPUTAT ÎN MECIUL DE ȘAH ROMÂNIA-UNGARIA

Meciul feminin de șah dintre echipele României și Ungariei s-a disputat sub semnul unui finisă aprig disputat formația noastră luptând din răspuțeri pentru a micșora diferența de scor. Ceea ce i-a reușit doar în parte. Baumstark a câștigat întrerupt cu Kaș din turul 4, care revine, totuși, oaspetelor cu 3½ - 2½.

În turul 5, avînd albele, jucătoarele române au căutat, în continuare, să remonteze. Două spectaculoase victorii au reușit Ilie la Verőci și Mureșan la Porubszki. Baumstark a remizat cu Karakas, trei partide fiind întrerupte.

La reluare, Chiș, a pierdut la Ivanka, iar Bogdan a remizat cu Grosch, după ce scăpase un câștig elementar. A rămas nerminată întâlnirea Jicman-Kaș.

Scorul în întâlnirea senioarelor este de 16½ - 12½ (1) în favoarea formației Ungariei.

Egalitatea se menține în meciul juniorilor. Și în turul 5 victoriile au fost împărțite: Kovacs - Kantor 0-1, Csoneics - Nufu 1-0. Scorul 5-5, ultimul tur (în care jucătoarele noastre vor avea albele) urmînd să hotărască formația câștigătoare.

CICLISM ● Etapa a 8-a din „Tour de l'Avenir” (Schlitzheim-Selestat, 125 km) a revenit belgianului Guido van Calster, în 3h 01.21.

HANDBAL ● În ultima zi a turneului feminin din Lvov: U.R.S.S. - Iugoslavia 17-11 (11-5); U.R.S.S. (tineret) - Danemarca 15-14 (6-7); Norvegia - Cehoslovacia 10-8 (4-6). Pe primul loc s-a clasat echipa U.R.S.S., urmată de U.R.S.S. (tin.), Iugoslavia, Danemarca, Cehoslovacia și Norvegia. ● Turneul masculin din localitatea Chateaux-Malabry (Franța) a fost câștigat de echipa Politehnica Timișoara, care în finală a învins formația A.S. Ivry cu 25-16.

HOCHEI ● În cadrul „Cupei Sovieticilor Sport”, care are loc în orașul Ufa, echipa Traktor Cellabinsk a învins cu 12-2 (3-0,

„SECRETUL” MARI PERFORMANȚE ÎN TENIS?

Ni-l dezvăluie LENNART BERGELIN, antrenorul lui BJÖRN BORG

Am descoperit „secretul” lui Björn Borg. Unul dintre ele. Acela care l-a adus atât de aproape de perfecțiune în tehnica tenisului. L-am descoperit într-o dimineață a acestei săptămîni, pe terenurile roșii de la Dinamo. Nu privindu-l doar în joc pe blondul Björn, ci vorbind și cu antrenorul său. La treia sa vizită bucureșteană, dublul campion al Wimbledonului vine însoțit de „mentorul” său, fostul as scandinav Lennart Bergelin, care a fost adversarul lui Tănăsescu și Caraluliu.



„Cei trei” ai reportajului nostru: Björn Borg, Lennart Bergelin și Mariana Simionescu, în aceste zile la București.

— Björn a făcut o pauză de două săptămîni, după un accident la umăr. Păcătoasele seturi din „inter-ville” (n.n. campionatul american inter-oraș) unde trebuie să intri și să ieși, la interval de câteva minute, pe teren, i-au făcut necazul. Nu este o competiție de recomandat pentru tineri. Acolo trebuie să joace cei ce au ajuns la vîrsta de maturitate sau de maturitate. Acum, pregătind reintrarea în turneele normale — ne întorcem în temă antrenorul.

Ce înseamnă pregătire în concepția lui Bergelin? Ne-am dat seama imediat, 18 ture de pistă pe stadionul Dinamo (asta o știam și din primăvară, cînd l-am poreclit pe Borg, în gazetă — „alergătorul de cursă lungă”). Apoi, un „million” de mingi peste fileu, în punctele „slabe” ale adversarului. Dar ce mingi!... Adevărate ghiulele de tun. Să dai volé din asemenea proiectile ce zboară cu viteza ciclonului (în zona celor 150 km pe oră) este o cutezanță. Björn, însă, interceptează totul, ba își face și planuri precise de finisare a

— Mă acomodez greu cu zgura, după lunile de zile jucate pe plastic. Parcă e alt joc... — se plînge ea, dar plîsul ce se vedește în tehnica execuțiilor sale spune, totuși, altceva.

Despre zgură, în mod special, are și Bergelin ceva de precizat:

— Îmi place acest teren. Pe el învață bine și se formează jucători. Simțul mișcării corecte îl capeți pe zgură, ca mai apoi să-ți perfecționezi reflexele pe terenuri rapide. Dar „baza” tenisului este aici. Nu mă mir că pe aceste terenuri a crescut un jucător de clasa lui Năstase.

Bineînțeles, n-am putut evita întrebarea pusă lui Björn Borg în mod curent și care se poate deduce — și ca — din următorul răspuns:

— Sint curios și eu să văd cine va fi desemnat nr. 1 mondial pe acest an. La un moment dat am fost în strînsă cursă cu Jimmy Connors, de care m-a departajat, cred, Wimbledon-ul. Eram așteptat în finală și la Forest Hills, dar eu n-am putut să-mi apăr șansa pînă la capăt (n.n. recidivă a accidentului), iar Jimmy a cedat și el. Ca în vechia zicală, a câștigat al treilea, Vilas! Poate că sfîrșitul de sezon, în care joc turneele din Spania și apoi îndurările, va aduce mai multă lumină în această controversă. Sau vom lăsa computerul să decidă...

Pînă la decizie, mai sînt multe, foarte multe ore de pregătire și concurs. Un fel de cursă contracronometru, sau bătălie a timpului, pe care o va câștiga cel ce este mai bine pregătit pentru ea. Așa cere, implacabil, tenisul de mare performanță de astăzi.

Radu VOIA

C. M. de haltere

IURI VARTANIAN (U.R.S.S.) CÎȘTIGĂTOR LA „SEMIMILOCIE”

MÜNCHEN, 22 (Agerpres). — Campionatele mondiale de haltere au programat în orașul vest-german Stuttgart întrecerile de la categoria semimijlocie, în care victoria a revenit sportivului sovietic Iuri Vartanian, cu un total de 345 kg. Pe locurile următoare s-au clasat Peter Wenzel (R. D. Germană) — 337,500 kg și Günter Schiwka (R. D. Germană) — 330 kg.

La cele două stiluri, medaliile de aur au fost cucerite tot de Iuri Vartanian, cu 152,500 kg la stilul „smuls” și 192,500 kg la stilul „aruncat”.

„Dinamoviada” de box de la Ulan Bator

R. COZMA, I. DRAGOMIR, S. CUȚOV ȘI V. CICU PE LOCUL I

Miercuri noaptea, boxerii dinamoviști s-au înapoiat de la Ulan Bator, orașul gazdă al Dinamoviadei. Antrenorul Constantin Dumitrescu ne-a informat asupra competiției sus-amintite. La întreceri au fost prezenți sportivi ai cluburilor similare din 8 țări: Cehoslovacia, R.P.D. Coreeană, R.D.G., Mongolia, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S. Boxerii români au avut o frumoasă comportare, cucerind 4 titluri de campioni, alți patru sportivi reușind să urce pe podiumul de premiere. În rîndul cîștigătorilor s-au situat Remus Cozma (48 kg), Ilie Dragomir (60 kg), Simion Cuțov (63,5 kg) și Vasile Cicu (67 kg). Cozma a obținut următoarele rezultate: b.ab.2 Denisov (U.R.S.S.), b.p. O Cen Kin (R.P.D. Coreeană), b.k.o.2 Bruznik (Ungaria); Ilie Dragomir a ocupat locul I în urma rezultatelor: b.p. Kacar (Cehoslovacia), b.p. Gombo

(Mongolia), b.k.o.1 Kolov (U.R.S.S.).

Simion Cuțov a obținut și el trei victorii: b.ab.1 Jutka (Cehoslovacia), b.p. Jamgan (Mongolia), b.p. Schneider (R.D.G.), devenind campion al Dinamoviadei la categoria ușoară. Vasile Cicu a terminat neînving turneul, eliminându-i în urma unor victorii la puncte pe Livențev (U.R.S.S.), Iambrie (Ungaria) și, prin abandon, pe Schaade (R.D.G.).

După două victorii înaintea de limită, realizate în fața cehoslovacului Vladislav și a ungurului Livay, campionul român la categoria grea, Mircea Simon a pierdut, în finală, meciul cu sovieticul Tarascenko.

Alți trei dinamoviști bucureșteni s-au clasat pe locul 3 la categoriile lor: Jenel Vancea (pană), Valentin Silaghi (mijlocie) și Ion Györfi (semigrea). Ultimul, învingător în primul meci, a fost oprit de medic să continue întrecerea, fiind accidentat la un braț.

TELEX

3-1, 6-1) formația Dinamo București ● La Praga, „Trofeul Rude Pravo” a revenit selecționatelor U.R.S.S. care a totalizat 6 p., avînd un golaveraj mai bun decît reprezentativa Cehoslovaciei, clasată pe locul 2, tot cu 6 p.

ȘAH ● După 5 runde, în turneul de la Zabrze conduce Rainer Knaak (R.D.G.), cu 3½ p., urmat de maestrul român Mihai Ghindă — 3 p., Z. Szymczak (Polonia) — 2½ p. În runda a 5-a, Ghindă a remizat cu polonezul Pytel.

TENIS ● O întâlnire amicală între selecționatele U.R.S.S. și S.U.A., desfășurată la Moscova, a revenit oaspetelor cu scorul de 4-1 (Metrevel — Stevens 6-4, 6-4; Kristien Shaw — Evghenia

Biriukova 6-3, 6-3; Billie Jean King — Olga Morozova 6-2, 6-2; King, Shaw — Morozova, Kroșina 6-4, 6-4; King, Stevens — Morozova, Borisov 6-4, 6-4). ● În turneul de la Paris: Vilas — Joubert 6-0, 6-2; Jauffret — Barthes 7-6, 6-3; Bedel — Tiriac 6-4, 6-2; Barazzutti — Freyss 6-3, 6-2 ● La Los Angeles: Leonard — Borowiak 7-6, 7-5; Martin — Parun 7-5, 6-3; Wals — Fassbender 6-4, 6-0; Tanner — James 6-3, 6-1; Alexander — Bertram 6-1, 6-2.

VOLEI ● Rezultate din ziua a doua a turneului internațional masculin de la Lublin: Polonia — România 3-0 (4, 14, 7); Polonia B — Franța 3-0 (14, 7, 2). ● În întâlnirea feminină de la Lodz: Polonia — România 3-0 (14, 12, 4).

FOTBAL meridiane

MIERCURI SEARA PE STADIOANELE EUROPEI

DINTRE meciurile internaționale disputate miercuri seara, cel mai important pentru fotbalul românesc — în perspectiva „Madridului” — a fost amicalul de la Berna, dintre reprezentativele Elveției și Spaniei. Disputat pe stadionul Wankdorf, în fața a 13.000 de spectatori, el s-a încheiat cu victoria oaspetilor: 2-1 (0-1). După cum transmit agențiile de presă, cu toate că au dominat, spaniolii, care au egalat prin Ruben Cano (min. 50), nu au câștigat decît speculînd o greșeală a liniei defensive elvețiene. Aceasta, aplicînd jocul la ofensă, a fost depășită de Churruca. A urmat o pasă lui Ufarte care a înscris. Golul elvețienilor fusese realizat în prima repriză (min. 42) de Eisner. Spaniolii au jucat foarte agresiv, dar în limitele regulamentului. Reamintim că nu cu multă vreme în urmă Elveția a flut în șah, pe Wembley, reprezentativa Angliei.

La fel formația aliniată de Ladislau Kubala: Arconada (min. 46 Manzanedo) — Pirri, Migueli, Camacho, Benito (min. 46 Ramos), Asensi, Churruca (min. 80 Lopez), Leal, Dani, Sarrutegui (min. 46 R. Cano), Ufarte.

tată la Chorzow în fața a 60.000 de spectatori, a fost condusă de trio-ul românesc Nicolae Rainea-C. Dinulescu-I. Igna. Clasamentul: 1. Polonia 10 p.; 2. Danemarca 4 p. (12-8); 3. Portugalia 4 p. (din trei jocuri); 4. Cipru 0 p.

În grupa a IV-a, meci fără implicații deosebite pentru clasament: la Belfast, Islanda a jucat ultimul său meci din preliminarii și a pierdut cu 2-0 în fața Irlandei de Nord, golurile fiind realizate de McGrath și McIlroy, ambii de la Manchester United. De remarcat că din echipa învingătoare a făcut parte și George Best. Clasamentul: 1. Olanda 7 p.; 2. Belgia 6 p.; 3. Irlanda de Nord 3 p.; 4. Islanda 2 p.

În grupa a VII-a, Scoția — Cehoslovacia 3-1 într-o partidă hotărîtoare pentru calificare, pe Hampden Park din Glasgow (85.000 spectatori). Interesant de remarcat că, după cum informează agențiile de presă, conducerea echipei cehoslovace a solicitat federației internaționale amînarea jocului cu 24 de ore datorită condițiilor dificile de transport de la Londra la Glasgow (grevă pe aeroportul londonez). F.I.F.A. nu a aprobat și astfel, obligată, formația vizitată a făcut drumul pînă la Glasgow cu trenul, în cursul nopții, fără vagon de dormit. Obosiți, fotbalistii cehoslovaci au jucat slab. Punctele au fost marcate de Jordan (min. 18), Dalgligh (min. 35) și Hartford (min. 54) pentru Scoția, respectiv Gajdusek (min. 81). Clasament: 1. Scoția 4 p.; 2. Tara Galilor 2 p. (3-1); 3. Cehoslovacia 2 p. (3-6).